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право на визначення черговості оплати рахунків самостійно, виходячи з 

необхідності забезпечення виконання пріоритетних заходів. 

Якщо зобов’язання або фінансові зобов’язання не зареєстровані у 

зв’язку з порушенням бюджетного законодавства розпорядниками 

бюджетних коштів, органи Казначейства застосовують такі заходи впливу 

як попередження про неналежне виконання бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення порушення бюджетного законодавства або 

зупинення операцій з бюджетними коштами. 

Таким чином, наявність взятих на облік в органах ДКСУ реєстрів 

фінансових зобов’язань розпорядників коштів бюджету і копій підтвердних 

документів є обов’язковою підставою для здійснення видатків. 

Список використаних джерел 

1. Про затвердження Порядку реєстрації та обліку бюджетних 

зобов’язань розпорядників бюджетних коштів та одержувачів бюджетних 

коштів в органах Державної казначейської служби України : Наказ МФУ 

від 02.03.2012 №309. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0419-

12#Text. 

2. Атамас П.Й., Атамас О.П. Облік у бюджетних установах. 5-те вид., 

перероб. та доп. Навч.посібник. Київ : ЦУЛ, 2018. 392 с. 

 

 

Битко Д.К., 

здобувачка вищої освіти обліково-фінансового факультету 

Миколаївський національний аграрний університет 

Красногорська А.В., 

здобувачка вищої освіти факультету менеджменту, маркетингу та 

публічного адміністрування 

Одеський національний технологічний університет 

Науковий керівник: Сирцева С.В., 

канд. екон. наук, доцент кафедри обліку і оподаткування 

Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв 

 

БУХГАЛТЕРСЬКІ РИЗИКИ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Рівень економічної безпеки залежить від того, наскільки оперативно і 

професійно керівництво та спеціалісти підприємства можуть реагувати на 

загрози та усувати їх негативні наслідки. Тому моніторинг загроз 

економічної безпеки підприємства є спільною роботою всіх зацікавлених 

працівників (відділів) підприємства. 

Отже, економічна безпека підприємства залежить від багатьох 
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факторів. Тому досліджуючи питання забезпечення економічної безпеки 

підприємства, а також розробки заходів щодо її підвищення, необхідно 

враховувати безліч аспектів, зокрема ризики. 

Ризики, що виникають у процесі господарської діяльності 

підприємства, займають центральне місце у системі забезпечення його 

економічної безпеки. Основне завдання полягає у визначенні їх впливу на  

господарську діяльність підприємства, а також запобіганні та захисті від 

їхнього негативного впливу та  прояву. 

Необхідно зазанчити, що більшість ризиків мають здатність ставати 

загрозами економічній безпеці підприємства за певних обставин. Тому про 

них  можна говорити як про потенційні загрози, адже певні види ризиків і є 

загрозами. 

Ризик-орієнтований підхід до забезпечення економічної безпеки має 

охоплювати всю діяльність підприємства та вимагає залучення широкого 

кола учасників, від акціонерів та вищої ланки керівництва до рядових 

працівників, які безпосередньо взаємодіють з джерелами потенційних 

ризиків. Крім того, доцільно деталізувати програму ризик-орієнтації та 

адаптації її під діяльність кожного структурного підрозділу чи бізнес-

процесу [1]. 

На думку, Гнилицької Л.: «однією з найсуттєвіших проблем, пов’язаних 

із забезпеченням економічної безпеки, є існування загроз (ризиків), 

викликаних кругообігом обліково-аналітичної інформації» [2,с.24].  

Так, метою формування фінансової (бухгалтерської) звітності є 

надання  достовірної інформації про фінансовий стан та результати 

діяльності підприємства. Однак під час ведення обліку та складання 

фінансової звітності можуть виникати помилки, які впливають на 

достовірність її показників. Такі помилки можна поділити на дві групи: 

1. Процедурні помилки (виникають при неправильному оформленні 

фінансової звітності): невірна дата відображення господарської операції; 

відсутність первинних документів, невірне відображення операції на 

рахунках бухгалтерського обліку. 

2. Технічні помилки: неправильне відображення показників 

фінансової (бухгалтерської) звітності; помилки в оцінці активів та 

зобов'язань; неправильне відображення інформації формах фінансової 

звітності. 

Для забезпечення економічної безпеки підприємства необхідно 

виявляти та виправляти такі помилки. Також забезпечення повноти та 

достовірності інформації, що відображається в звітності неможливе без 

виявлення та оцінки бухгалтерських ризиків. 

Джерелами загроз економічній безпеці, обумовлених системою 

бухгалтерського обліку підприємства можуть бути: 

- невідповідність діяльності підприємства законодавству; 
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- система регулювання бухгалтерського обліку; 

- якість облікової інформації; 

- персонал бухгалтерської служби. 

У системі економічної безпеки підприємства, бухгалтерські ризики 

можна поділити на види представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1 - Характеристика видів ризиків викривлення, фальсифікації 

облікових та звітних даних підприємства 
Види ризиків Характеристика ризику 

Ризик неточності 

оцінки 

Ризик того, що активи, зобов’язання, доходи, витрати 

оцінені неправильно і відповідно невірно відображені 

на рахунках бухгалтерського обліку та в регістрах 

обліку  

Ризик недостатнього 

або неповного 

відображення 

інформації  

Ризик того, що не всі факти господарської діяльності 

відображені в системі бухгалтерського обліку 

підприємства 

Ризик неіснуючих 

прав та зобов’язань  

Ризик того, що відображене в обліку майно та 

зобов’язання підприємства та його майнові права, які 

фактично не існують 

Ризик неіснуючих 

фактів господарської 

діяльності  

Ризик того, що відображені факти господарської 

діяльності, не мають місце в звітному періоді та 

взагалі  не с стосуються  діяльності підприємства 

Ризик спотворення 

даних 

Ризик того, що облікова інформація некоректно 

розкрита та представлена в фінансовій звітності 

підприємства  

Джерело: сформовано авторами 

Бухгалтерські ризики негативно впливають на діяльність підприємства  

та можуть призвести до таких наслідків як: зниження якості облікової 

інформації, фальсифікація показників фінансової звітності, погіршення 

ділової репутації організації, скорочення величини активів. Тому 

підприємству для забезпечення його економічної безпеки слід вживати 

заходи та застосовувати відповідні методи та інструменти щодо 

попередження, виявлення та ліквідації таких бухгалтерських ризиків. 

Таким чином, чим повністю будуть виявлені ризики, тим точніше 

можна оцінити майбутні події, а також ефективно використовувати методи 

управління ризиками. Ефективне управління ризиками безпосередньо 

впливає на конкурентоспроможність, прибуток, витрати, продуктивність 

праці та мотивацію персоналу підприємства; сприяє вирішенню проблем, 

пов’язаних з ризиками, а в подальшому – оптимізації економічної безпеки 

та захист бухгалтерської інформації підприємства. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКІВ ФЕРМЕРСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА З БАНКОМ 

Будь-яких суб’єкт господарювання, зокрема й фермерське 

господарство, у процесі своєї фінансово-господарської діяльності мають 

зобов’язання перед банком, які виникають у процесі розрахунків 

фермерських господарств з банківськими установами. Такі розрахунки 

можуть бути, як мінімум, у вигляді оплати за обслуговування рахунку 

(рахунків) фермерського господарства, які відкриті у банківській установі. 

Також фермерські господарства можуть отримувати кредити та 

здійснювати розрахунки з повернення кредиту та сплати відсотків за 

користування кредитом. Якщо фермерське господарство є учасником 

публічних закупівель, то його взаємовідносини з банківською установою 

можуть бути окреслені у межах отримання банківської гарантії. 

 Отже, основними завданнями бухгалтерського обліку зобов’язань 

фермерського господарства перед банком є:  

– своєчасне та правильне документування операцій з отримання, 

відображення в обліку кредитів; 

– щомісячне нарахування відсотків, відображення їх в обліку та сплата 

відсотків; 

– облік цільового використання одержаних кредитів; 

– облік непогашеної заборгованості та відображення пені; 


